
令和元年５月大井町教育委員会定例会 会議録 

 

日  時  令和元年５月 15日（水）13時 52分～14時 48分 

場  所  大井町役場 ２階 201会議室 

出席委員  夏苅一壽教育長、石井孝典教育長職務代理者、 

      牧野誠一郎委員、中條政夫委員、小島茂子委員 

出席職員  石井浩二教育総務課長、大森勉生涯学習課長、 

橋本多恵子学校給食センター所長、浅井麗子社会教育主事 

【書記】山崎好之教育総務課副課長 

傍 聴 人  なし 

会議内容 

 

１ 開会  夏苅教育長から開会の宣言をする。 

 

２ 前会議録の承認 平成 31年４月定例会の会議録が承認され、中條委員と小島委員 

          が会議録に署名する。 

 

３ 教育長の報告 

(1)教育長の報告 資料により夏苅教育長が説明する。 

（要旨） 

 全国町村教育長会、神奈川県町村教育長会、西湘地区教育長協議会、県西２市 

８町の市町教育長会議、足柄上地区教育長会議、校長園長会議等について報告する。 

 特に、神奈川県町村教育長会では、「学校における働き方改革」と「学習指導要 

領実施に向けた環境整備」ということで、給食費の徴収事務・共同学校事務室・小 

学校英語の専科教員についての情報交換をする。 

 また、校長園長会議では、新年度が始まった中での園・学校の様子や不登校児童 

の対応等について確認をする。さらに、長期連休明けに登園・登校しぶりの状況を 

確認する。 

 

(2)各課・センターからの報告 

①教育総務課関係事業報告    資料により石井教育総務課長が説明する。 

②生涯学習課関係事業報告    資料により大森生涯学習課長が説明する。 

③学校給食センター関係事業報告 資料により橋本学校給食センター所長が説明 

する。 

 

（石井教育長職務代理者） 

 長期連休後の登園・登校の状況と不登校の方への対応についてお伺いさせていただき

ます。 



 

（石井課長） 

 長期連休明けに、それぞれの園・学校に確認させていただきました。先ほど教育長か

ら報告がありましたとおり、全体では特に大きな問題はございませんでした。相和幼で

は連休前から登園しぶりがありましたが、現在では通常どおり登園されています。大井

幼では、連休明けは良かったのですが、その数日後に体調を崩した園児が２名いたが、

もう良くなったようです。連休前に生活態度に関する通知を出し、注意喚起をしました

が、思ったよりも問題がなかった状況です。第二幼では、登園しぶりはあったようです

が、登園してからは通常どおりのようです。大井小では、登校しぶりで泣きながら登校

した児童がいましたが、その後は帰ることはなかったようです。また、連休前から家庭

の状況もあり、なかなか学校に来れなかった児童が、家庭の状況が好転したことや連休

で落ち着いたようで、登校できるようになったようです。相和小は特に問題がございま

せんでした。上大井小は、連休前と変わらない状況ですが、体調を崩した児童が数名い

たようです。湘光中は、連休前と変わらない状況で、今は体育祭に向けて集中している

ようで、活気が出ているといった状況でした。 

 

ｔ４ 議事 

(1)協議事項 

〇教育委員の園・学校訪問について 

資料により石井教育総務課長から説明し、訪問日を決定する。 

１日に２つの園・学校を訪問する日は、給食の試食をする。 

 

５ その他 

①チャレンジデー2019について、大森生涯学習課長から説明する。 

②教育委員からその他の質問 

 

（石井教育長職務代理者） 

先日の滋賀県大津市の保育園児の自動車による交通事故を踏まえ、当町での幼稚園児

等の外出時の対応はいかがですか。 

 

（石井教育総務課長） 

 非常に痛ましい大津市の事故は、もらい事故の余波のようにも思いますが、小中学校

は普段から交通安全指導で実施しています。幼稚園では、外出時に教職員が前・真ん中・

後ろに配置するようにしておりますが、その際に歩き方の指導や、歩く場所もできるだ

け歩車道が分離されている所、交通量の少ない所を歩いて指導している状況です。大井

幼では、横断歩道の渡り方などの指導をしておりますが、事故後の保護者面談の中で保

護者からどのような指導をされているかの質問があったようで、先ほどの歩き方の説明

や交通安全教室の中でも十分気を付けるよう指導している旨の説明をし、保護者も納得

されたようです。また、第二幼では、事故の翌日に教職員に訓示をし、普段の外出時の



園児の歩き方等の見直しや注意喚起を行いました。また、事故後に通園路を実際に歩い

て再度確認をしました。さらに、この月末に実施される交通安全教室においても、この

事故に絡めて注意をしていくと聞いております。 

 

（夏苅教育長） 

 幼稚園では園外保育、小中学校では校外活動における実施届が事前に教育委員会に提

出されるようになっております。その中でも配慮する内容等が記されているところです

が、どのような経路なのかまで深く踏み込んでいないのが実態です。その辺をどのよう

にしていくかを含めて考えていかなければいけないのかと思っているところです。近々

臨時の園長会や校長会を開催する予定ですが、その際に確認をしていければと考えてお

ります。 

 

（中條委員） 

 あのような事故が起こったからといって、萎縮してしまうのが一番怖いと思います。

散歩等は園児にとって一番大事で、成長や経験に欠かせないことだと思います。これか

ら配慮や注意をして実施していくと思いますが、是非萎縮しないで、良いことは積極的

に実施してください。今回は誠にかわいそうで、いたたまれない事故だと思いますが。 

 

 

③今後の行事等予定について、資料により石井教育総務課長から説明する。 

④運動会・体育祭の出席者とあいさつされる方の確認をする。 

⑤各種総会や会議等の出欠席の確認をする。 

 

６ 閉会  夏苅教育長から閉会の宣言をする。 

 

 

以上の会議録について、相違ないことを証し署名する。 

 

 

令和元年６月 12日 

 

 

委 員                  

 

   

委 員                  

 

 

書 記                  


